



香港特區首長
董建華先生鈞鑒：

我們是一群來自不同民間團體、來自海峽三岸五湖四海的華裔加拿大公民，出於對桑梓故鄉的深厚感情，一向對香港時局十分關注。我們認為香港回歸七年來，社會基本平靜，沒有出現鄧小平先生生前所擔憂的動亂，即使董先生連任兩屆特區首長，民間有小圈子選舉之非議，但在相忍爲國，顧全大局考慮下，香港人民只希望在回歸十年後的零七年普選特首，零八年普選立法會議員。不料今年四月，人大常委以釋法名義，對《基本法》進行了實質修改，不顧港人意願，限制了上述雙普選要求。我們記得，周恩來先生在一九四四年三月十二日於延安各界紀念孫中山先生逝世十九周年大會上說過：「在敵後那樣艱苦的環境中，人民尚能進行普選，討論國事，選舉抗日政府，實施地方自治，哪有大後方不能實行民選和自治的道理？」我們也要說，在六十年前抗日敵後艱苦環境中，人民尚且能進行普選，有甚麼道理在太平盛世、國際現代化大都會的香港，反倒不能進行普選？不能由普選出來的政府落實一國兩制，地方自治？我們有此質疑，香港民眾當然有同樣質疑，因此他們將會在七月一日以和平遊行方式表示質疑，重申訴求。我們對此種理性抗爭方式深表支持，希望特區及中央政府正視民意，以開明平等方式妥善對待廣大民眾要求。一九四三年九月十五日，中共出版的《新華日報》社論說：「民主已經成了世界潮流，誰要反抗這潮流，誰就要遭受滅頂之禍，這是應該十分戒懼，十分警惕的。」我們認同社論的洞察力，而且覺得時隔六十年，民主潮流更壯大了。

專此 敬祝
台祺

加拿大港加聯

謹啓
二零零四年六月廿九日